

Да здравствует 1-е Мая—день смотря боевых сил рабочего класса! Пролетарии всех стран, соединяйтесь для борьбы против немецко-фашистских захватчиков!

ГОРЬКОВСКАЯ ПОЛНА

Орган Горьковского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся № 103 (7090). Пятница, 1 мая 1942 года. Цена 15 коп.

Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1942 г.

П Р И К А З Народного Комиссара Оборонь

1 мая 1942 года

№ 130

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки, рабочие и работницы, крестьяне и крестьянки, люди интеллигентного труда, братья и сестры по ту сторону фронта в тылу немецко-фашистских войск, временно подпадавшие под иго немецких угнетателей!

От имени Советского Правительства и нашей коммунистической партии приветствую и поздравляю вас с днем 1 Мая!

Товарищи! Народы нашей страны встречают в этом году Международный день 1 Мая в обстановке отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. Война наложила свою печать на все стороны нашей жизни. Она наложила печать также на сегодняшний день, на праздник 1 Мая. Трудящиеся нашей страны, учитывая сложную обстановку, отказались от праздничного отдыха — для того, чтобы провести сегодняшний день в напряженном труде на оборону нашей родины. Живя единой жизнью с бойцами нашего фронта, они превратили праздник 1 Мая в день труда и борьбы — для того, чтобы оказать фронту наибольшую помощь и дать ему побольше винтовок, пулеметов, орудий, минометов, танков, самолетов, боеприпасов, хлеба, мяса, рыбы, овощей.

Это означает, что фронт и тыл представляют у нас единый и неразрывный боевой лагерь, готовый преодолеть любые трудности на пути к победе над врагом.

Товарищи! Более двух лет прошло с того времени, как немецко-фашистские захватчики вернули Европу в пучину войны, покорили свободные страны континента Европы — Францию, Норвегию, Данию, Бельгию, Голландию, Чехословакию, Польшу, Югославию, Грецию, — и высасывая из них кровь ради обогащения немецких банкиров. Более десяти месяцев прошло с того времени, как немецко-фашистские захватчики грабят и опустошают наши села и города, насилуют и убивают мирное население Эстонии, Латвии, Литвы, Белоруссии, Украины, Молдавии. Более десяти месяцев прошло, как народы нашей страны ведут отечественную войну против озверевшего врага, отстаивая честь и свободу своей родины. За этот промежуток времени мы имели возможность достаточно хорошо приглядеться к немецким фашистам, понять их действительные намерения, узнать их действительное лицо, узнать на основе словесных заявлений, а на основе опыта войны, на основе общенародных фактов.

Что же они, наши враги, немецкие фашисты? Что это за люди? Чему учит нас на этот счет опыт войны?

Говорят, что немецкие фашисты являются националистами, оберегающими целостность и независимость Германии от покушения со стороны других государств. Это, конечно, ложь. Только обманщики могут утверждать, что Норвегия, Дания, Бельгия, Голландия, Греция, Советский Союз и другие свободные страны покушались на целостность и независимость Германии. На самом деле немецкие фашисты являются не националистами, а империалистами, захватывающими чужие страны и высасывающими из них кровь для того, чтобы обогатить немецких банкиров и плутократов. Геринг, глава немецких фашистов, сам является, как известно, одним из первых банкиров и плутократов, эксплуатирующим десятки заводов и фабрик. Гитлер, Геббельс, Риббентроп, Гиммлер и другие правители нынешней Германии являются ценными собаками немецких банкиров, ставящими интересы последних превыше всех других интересов. Немцы с легкостью являлись в руках этих господ установившие рабочий труд на заводах и фабриках и восстанавливая крепостнические порядки в селах Германии и поворенных странах. Немцы являются защитниками рабочих и крестьян. Только обогнавшие обманщики могут отрицать, что рабско-крепостнические порядки, устанавливаемые немецкими фашистами, выгодны немецким плутократам и банкирам, а не рабочим и крестьянам. На самом деле немецкие фашисты являются реакционерами-крепостниками, а немецкая армия — армией крепостников, проливающей кровь ради обогащения немецких баронов и восстановления власти помещиков.

Так говорит опыт войны.

Говорят, что немецкие фашисты являются социальными, старающимися защищать интересы рабочих и крестьян против плутократов. Это, конечно, ложь. Только обманщики могут утверждать, что немецкие фашисты установившие рабочий труд на заводах и фабриках и восстанавливая крепостнические порядки в селах Германии и поворенных странах, являются защитниками рабочих и крестьян. Только обогнавшие обманщики могут отрицать, что рабско-крепостнические порядки, устанавливаемые немецкими фашистами, выгодны немецким плутократам и банкирам, а не рабочим и крестьянам. На самом деле немецкие фашисты являются реакционерами-крепостниками, а немецкая армия — армией крепостников, проливающей кровь ради обогащения немецких баронов и восстановления власти помещиков.

Так говорит опыт войны.

Говорят, что немецкие фашисты являются носителями европейской культуры, ведущими войну за распространение этой культуры в других странах. Это, конечно, ложь. Только профессиональные обманщики могут утверждать, что немецкие фашисты, покрывшие Европу виселицами, грабителями и насилующие мирное население, поджигавшие и взрывающие города и села и разрушающие культурные ценности народов Европы, — могут быть носителями европейской культуры. На самом деле немецкие фашисты являются врагами европейской культуры, а немецкая армия — армией средневекового мракобесия,

приванной разрушить европейскую культуру ради насаждения рабовладельческой культуры немецких банкиров и баронов.

Так говорит опыт войны.

Такое дело нашего врага, вскрытое и выставленное на свет опытного войны.

Но опыт войны не ограничивается этими выводами. Опыт войны показывает кроме того, что за период войны произошли серьезные изменения как в положении фашистской Германии и ее армии, так и в положении нашей страны и Красной Армии.

Что это за изменения? Несомненно, прежде всего, что за этот период фашистская Германия и ее армия стали слабее, чем десять месяцев тому назад. Война принесла германскому народу больше разочарования, миллионов человеческих жертв, голод, обнищание. Войне не видно конца, а людские резервы на исходе, нефть на исходе, сырье на исходе. В германском народе все более нарастает сознание неизбежности поражения Германии. Для германского народа все яснее становится, что единственным выходом из создавшегося положения является освобождение Германии от авантюристической клики Гитлера — Геринга.

Гитлеровский империализм занял обширные территории Европы, но он не сломил воли европейских народов к сопротивлению. Борьба пораженных народов против режима немецко-фашистских разбойников начинает приобретать всеобщий характер. Во всех оккупированных странах обычным явлением стали саботаж на военных заводах, взрывы немецких складов, крушения немецких военных аэропланов, убийства немецких солдат и офицеров. Все Югославия и занятые немцами советские районы охвачены пожаром партизанской войны.

Все эти обстоятельства привели к ослаблению германского тыла, а значит и — к ослаблению фашистской Германии в целом.

Что касается немецкой армии, то, несмотря на ее упорство в обороне, она все же стала на много слабее, чем 10 месяцев назад. Ее старые, опытные генералы вроде Рейхенау, Браунинга, Толды и других либо убиты Красной Армией, либо заложены немецко-фашистской верхушкой. Ее кадровый офицерский состав частично истреблен Красной Армией, частью же разложился в результате грабежей и насилий над гражданским населением. Ее рядовой состав, серьезно ослабленный в ходе военных операций, получает все меньше пополнений.

Несомненно, во-вторых, что за истекший период войны наша страна стала сильнее, чем в начале войны. Не только друзья, но и враги вынуждены признать, что наша страна обогатилась и сплочена теперь вокруг своего Правительства больше, чем когда бы то ни было, что тыл и фронт нашей страны объединены в единый боевой лагерь, бьющий по одной цели, что советские люди в тылу дают нашему фронту все больше винтовок и пулеметов, минометов и орудий, танков и самолетов, продовольствия и боеприпасов.

Что касается международных связей нашей родины, то они окрепли и выросли в последнее время, как никогда. Против немецкого империализма объединились все свободные народы. Их взоры обращены к Советскому Союзу. Героическая борьба, которую ведут народы нашей страны за свою свободу, честь и независимость, вызывает восхищение всего прогрессивного человечества. Народы всех свободных народов стран смотрят на Советский Союз, как на силу, способную спасти мир от гитлеровской чумы. Среди этих свободных народов первое место занимает Великобритания и Соединенные Штаты Америки, с которыми мы связаны узами дружбы и союза и которые оказывают нашей стране все большую и большую военную помощь против немецко-фашистских захватчиков.

Все эти обстоятельства говорят о том, что наша страна стала на много сильнее. Несомненно, наконец, что за истекший период Красная Армия стала организованнее и сильнее, чем в начале войны. Нельзя считать случайностью тот общенародный героизм, что после временного отхода, вызванного вероломным нападением немецких империалистов, Красная Армия добилась перелома в ходе войны и перешла от активной обороны к успешному наступлению на вражеские войска. Это факт, что благодаря успехам Красной Армии отечественная война вступила в новый период, — период освобождения советских земель от гитлеровской нечисти. Правда, к выполнению этой исторической задачи Красная Армия приступила в трудных условиях: своей и многолетней зимы, но, тем не менее, она добилась больших успехов. Захватив инициативу военных действий в свои руки, Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам ряд жестоких поражений и вынудила их очистить значительную часть советской территории. Расчеты захватчиков использовать зimu для передышки и закрепления на своей оборонительной линии потерпели крах. В ходе наступления Красная Армия уничтожила огромное количество живой силы и техники врага, забрала у врага не малое количество техники и заставила его преждевременно израсходовать резервы из глубокого тыла, предназначенные для весенне-летних операций.

Все это говорит о том, что Красная Армия стала организованнее и сильнее, ее офицерские кадры закалялись в боях, а ее генералы стали опытные и прозорливые.

Произошел перелом также в рядовом составе Красной Армии.

Исчезли благодушие и беспечность в отношении врага, которые имели место среди бойцов в первые месяцы отечественной войны. Зверства, грабежи и насилия, чинимые немецко-фашистскими захватчиками над мирным населением и советскими военнопленными, излечили наших бойцов от этой болезни. Бойцы стали злее и беспощаднее. Они научились по-настоящему ненавидеть немецко-фашистских захватчиков. Они поняли, что нельзя победить врага, не научившись ненавидеть его всеми силами души.

Не стало больше болтовни о непобедимости немецких войск, которая имела место в начале войны и за которой скрывался страх перед немцами. Знаменитые бои под Ростовом и Керчью, под Москвой и Калининском, под Тихвином и Ленинградом, когда Красная Армия обратила в бегство немецко-фашистских захватчиков, убедили наших бойцов, что болтовня о непобедимости немецких войск является сказкой, сочиненной фашистскими пропагандистами. Опыт войны убедил нашего бойца, что так называемая храбрость немецкого офицера является вещь весьма относительной, что немецкий офицер проявляет храбрость, когда он имеет дело с безоружными военнопленными и с мирным гражданским населением, но его покидает храбрость, когда он оказывается перед лицом организованной силы Красной Армии. Принимает народную поговорку: «Молодец против овец, а против молодца — сам овца».

Таковы выводы из опыта войны с немецко-фашистскими захватчиками.

О чем они говорят?

Они говорят о том, что мы можем и должны бить и вгряде немецко-фашистских захватчиков до полного их истребления, до полного освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев.

Товарищи! Мы ведем войну отечественную, освободительную, справедливую. У нас нет никаких целей, чтобы захватить чужие страны, покорить чужие народы. Наша цель ясна и благородна. Мы хотим освободить нашу советскую землю от немецко-фашистских мерзавцев. Мы хотим освободить наших братьев украинцев, молдаван, белорусов, литовцев, латышей, эстонцев, карелов от того позора и унижения, которым подвергают их немецко-фашистские мерзавцы. Для осуществления этой цели мы должны разбить немецко-фашистскую армию и истребить немецких оккупантов до последнего человека, поскольку они не будут сдаваться в плен. Других путей нет.

Мы это можем сделать, и мы это должны сделать во что бы то ни стало.

У Красной Армии есть все необходимое для того, чтобы осуществить эту возвышенную цель. Нехватает только одного — умения полностью использовать против врага ту первоклассную технику, которую предоставляет ей наша родина. Поэтому задача Красной Армии, ее бойцов, ее пулеметчиков, ее артиллеристов, ее минометчиков, ее танкистов, ее летчиков и кавалеристов, — состоит в том, чтобы учиться военному делу, учиться настойчиво, изучать в совершенстве свое оружие, стать мастерами своего дела и научиться, таким образом, бить врага наверняка. Только так можно научиться искусству побеждать врага.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

Приветствую и поздравляю вас с днем 1 Мая, приказываю:

1. Рядовым бойцам — изучить винтовку в совершенстве, стать мастерами своего оружия, бить врага без промаха, как бьют их наши славные снайперы, истребители немецких оккупантов!
2. Пулеметчикам, артиллеристам, минометчикам, танкистам, летчикам — изучить свое оружие в совершенстве, стать мастерами своего дела, бить в упор фашисто-немецких захватчиков до полного их истребления!
3. Общевойсковым командирам — изучить в совершенстве дело взаимодействия родов войск, стать мастерами дела вождения войск, показать всему миру, что Красная Армия способна выполнить свою великую освободительную миссию!
4. Всей Красной Армии — добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев!
5. Партизанам и партизанкам — усилить партизанскую войну в тылу немецких захватчиков, разрушить средства связи и транспорта врага, уничтожить штабы и технику врага, не жалеть патронов против угнетателей нашей родины!

Под непобедимым знаменем великого Ленина — вперед к победе!

Народный Комиссар Оборонь И. СТАЛИН.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 30 АПРЕЛЯ

В течение ночи на 30 апреля из фронта почти не поступило известий.

▲ Батальон пехоты противника, поддерживаемый танками, грабиды пытался атаковать позиции нашей артиллерийской части, действующей на Вяземском фронте. Отсек артиллерийской и пехотной частей все вражеские атаки были отбиты. На поле боя осталось свыше 300 трупов немецких солдат и офицеров и один побитый вражеский танк. Ругельным огнем наших бойцов обит самолет противника.

▲ Навь часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, забрала оборонительный пункт противника и захватила 6 немецких пулеметов, 2 миномета, много автоматов и винтовок. Избиты также два убитыми свыше 150 солдат и офицеров.

▲ Снайпер тов. Фрундин 27 апреля убил 7 и ранил 2 гитлеровцев. Всего за время войны он уничтожил 101 солдата и офицера противника.

▲ Сергей Комаринов, летчик-испытатель из пилотажа облы немецкой самолет, корректировавший огонь своей артиллерии.

▲ Группа авиационных партизан получила под огонь немецкий поезд в военном паражении. На другой день партизаны организовали разрушение военного эшелона противника. Разбито 58 вагонов. Погибло много немецких солдат и офицеров.

▲ Пешный солдат 9 роты 47 полка противника, 118 разбитый летчиком Антал Молнар расказал: «Содая нашей роты Лайон Марка недавно побывал на радом. Он говорит, что немцы опустошат Венгрию, вывезут союзников в Венгрию, а немцы, сырье, народ лишатся понимать, что Гитлер оц».

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 30 АПРЕЛЯ

В течение 30 апреля на фронте почти не поступило известий.

▲ 29 апреля уничтожен 31 немецкий самолет. Наш потерь — 11 самолетов.

▲ Наш бойцы в Баренцовом море потопили транспорт противника водоизмещением 10.000 тонн.

▲ 29 апреля частями нашей авиации уничтожены два порежечка 6 немецких танков, более 70 автоматов с боеприпасами, 8 лошадей и авиационных орудий, взорваны 4 склада с боеприпасами, разбиты инженерный состав, раскопано и частично уничтожено все оборудование противника.

▲ Героическая танковая бригада, действующая на одном из участков Калининского фронта, успешно противила фашистских захватчиков. За время боя бригада уничтожила 168 вражеских танков, 29 самолетов, 500 автоматов, большое количество пулеметов, минометов, орудий, боеприпасов и свыше 13.000 вражеских солдат и офицеров.

▲ Наши танкетки лейтенанта Солдатова, водителя Батрака, командира батальона Пригожина и пулеметчик тов. Гурьянов, в боях уничтожили большое количество немецких войск и уничтожили вражеский танк, орудие противотанковой обороны, минометную батарею с прислужкой и несколько близлежащих к пехоте. Наши танкетки участвовали в уничтожении артиллерийского взвода противника, овец боеприпасами и сожгли протезирующий самолет у деревни 3, двухмоторный самолет противника.

▲ Немцы под прикрытием танков пыталась атаковать одну нашу часть. Орудийный расчет старшего сержанта убит 7 немцев. Завладев орудием на открытой позиции, батарея подпустила три немецких танка и метким огнем уничтожила их. Артиллеристы обрушили огнем по боевые врага и уничтожили большое количество немецких солдат.

▲ Снайперские группы красноармейцев тов. Кручинко и Ковалева уничтожили 240 гитлеровцев.

▲ Красноармеец тов. Юхевич, действуя маскируясь, подполз к немецкому окопу и метким выстрелом убит 7 немцев. Завладев стационарным пулемет и сумев в танковом документе, Юхевич вернулся в свою часть.

▲ Ниже публикуется выдержка из записок убитого командира взвода 269 полка испанской «Блаубой»

Производственные подарки Красной Армии

Завод имени Орджоникидзе доставил 27 апреля, выполнив апрельскую производственную программу. В предельном социалистическом соревновании овец отличился завод, где начальниками тов. Андреев, Раевский, Розанов, Свертук, Шакин. Коллектив завода, где директором тов. Григорьев, широко развернул премиальное соревнование, за два дня до срока выполнил производственный план апреля. Стахановский завод тт. Вирюпанов, Ольшанский, Баканов, Рабочев и другие ежедневно выполняли нормы от 300 до тысячи процентов. Все эти записки на заводскую почту.

Коллектив завода, где директором тов. Смирнов, выполнил апрельскую производственную программу досрочно. В подарок бойцам завод выпускает сверхплановую продукцию.

ТЫЛ ВОЮЕТ

Патризм — это очень тонкое чувство. Он невидимо поселяется на берегу сложеной в утробе камина мысли. Она манит уютно и тепло. Но в начале века гоним протеклою войною мысль.

В поле, несмотря на поздне, очень позднее время, весьма оживлено. Тут и там группы рабочих вытаскивают, собирают, поговаривают. Слышны голоса, веселые или сдержанные, охоты до металла.

Вот это сделать сейчас невозможно. Ваши объекты ждет гвардейская дивизия. Она, кстати, придет за ними своих представителей прямо через десять дней. Ну, как, справитесь?

Вот и часисто. Действуйте, товарищи! Чехи распустили задание по участкам. Им предломили мастера на каждом объекте точно указать — какую работу, но первоначально, к какому дню и часу должны сделать.

Задание распределено. Но ведь это только начало дела. Надо понять коллектива на его выполнении. И в начале века охоты до металла.

Вот и часисто. Действуйте, товарищи! Чехи распустили задание по участкам. Им предломили мастера на каждом объекте точно указать — какую работу, но первоначально, к какому дню и часу должны сделать.

Потомки Павла Власова

Поздравление веле неравный бой с превосходящими силами врага. Фашисты, вверженные необычайной стойкостью бойцов, не раз предпринимали атаки, но безуспешно.

На шестой день рано утром ребята воевали отчаянно в упорную атаку, немцы погнались в «испуганную» атаку, они шли во весь рост, прусским маршем.

В эти грозные минуты первым поднялся младший полкучка Василий Волгин. «Вперед, товарищи, за родину, за Сталина!»

Взрывалась горячая схватка. Красные тропини дрались за добычу, за трофеи. Младший полкучка тут стоял, как тигр, так же подражал его похорошевание. Улучив неслыханную секунду, он вынул из боевого кармана кусок красной материи, наложил на штаны и выскок поспешно вправо.

Своей чудовищной силой распространил кумачовый ветер, и он, как знамя, ярко окрасило немцев, возмущенного солдата, затрещал в воздухе.

Бойцы все, как один, увидели это знамя. Оно словно вихлоуло в них болгарскую силу. С удивительной скоростью немцы ринулись на врага.

А младший полкучка шел вперед, и знамя поперемеху развевалось над головами. Оно знало, замышляло, ослепило сердца патриотов.

Взрывалась горячая схватка. Красные тропини дрались за добычу, за трофеи. Младший полкучка тут стоял, как тигр, так же подражал его похорошевание. Улучив неслыханную секунду, он вынул из боевого кармана кусок красной материи, наложил на штаны и выскок поспешно вправо.

ВОЕННАЯ ВЕСНА

Бесстрашными простотой раскрасились подол под ликующим солном. Они — как гитарный ковер, ищущий чуждым ритмом, взмывающий златом оземь.

Заметившись что-то сдержанно гудевший пест, он тут выскочил, и в этот момент густою желтеющей тенью и страшной запретной движенье по нему облакам.

Вам всякая совесть, — проповедовал гитарный ковер. — Не беспокойте себя. Молчите и слушайте.

И в этот момент густою желтеющей тенью и страшной запретной движенье по нему облакам. Повидимому в глубинах леса, неслучайно оклеветанные весенним ветром из воронки.

В этот момент густою желтеющей тенью и страшной запретной движенье по нему облакам. Повидимому в глубинах леса, неслучайно оклеветанные весенним ветром из воронки.

В этот момент густою желтеющей тенью и страшной запретной движенье по нему облакам. Повидимому в глубинах леса, неслучайно оклеветанные весенним ветром из воронки.

В этот момент густою желтеющей тенью и страшной запретной движенье по нему облакам. Повидимому в глубинах леса, неслучайно оклеветанные весенним ветром из воронки.

В этот момент густою желтеющей тенью и страшной запретной движенье по нему облакам. Повидимому в глубинах леса, неслучайно оклеветанные весенним ветром из воронки.

Крупные воздушные бои над Северной Францией

ЛОНДОН, 30 апреля. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, вчера эскадрилья английских истребителей появилась над Северной Францией. Одновременно в небо вылетели советские бомбардировщики «Катюши» из 1-й истребительной переделанной авиагруппы, направленные в Донкерку, несмотря на интенсивный огонь зенитных батарей, английские летчики сбросили бомбы на доли. Во время вылета английские бомбардировщики встретили на высоте 10 тысяч футов истребители союзников. Над Северной Францией на большой высоте произошел воздушный бой между крупными соединениями английских истребителей и 100 истребителями противника. Летчик одной из английских эскадрилий сообщил, что в воздушном бою истребители союзников сбили 10 самолетов противника, уничтожили один самолет противника, а второму причинили серьезные повреждения. Другая эскадрилья эскадрилья заявила об уничтожении пяти истребителей противника. В воздушном бою истребители союзников сбили 10 самолетов противника, уничтожили один самолет противника, а второму причинили серьезные повреждения.

В этот момент густою желтеющей тенью и страшной запретной движенье по нему облакам. Повидимому в глубинах леса, неслучайно оклеветанные весенним ветром из воронки.

В этот момент густою желтеющей тенью и страшной запретной движенье по нему облакам. Повидимому в глубинах леса, неслучайно оклеветанные весенним ветром из воронки.

В этот момент густою желтеющей тенью и страшной запретной движенье по нему облакам. Повидимому в глубинах леса, неслучайно оклеветанные весенним ветром из воронки.

В этот момент густою желтеющей тенью и страшной запретной движенье по нему облакам. Повидимому в глубинах леса, неслучайно оклеветанные весенним ветром из воронки.

В этот момент густою желтеющей тенью и страшной запретной движенье по нему облакам. Повидимому в глубинах леса, неслучайно оклеветанные весенним ветром из воронки.

В этот момент густою желтеющей тенью и страшной запретной движенье по нему облакам. Повидимому в глубинах леса, неслучайно оклеветанные весенним ветром из воронки.

В этот момент густою желтеющей тенью и страшной запретной движенье по нему облакам. Повидимому в глубинах леса, неслучайно оклеветанные весенним ветром из воронки.

ДОБРЫЙ ПУТЬ

Мимо себя и полупустыню Поледа бегут, бегут. Много новых мощных танков Поледа на фронт везут.

За составами составы Мчатся неслышно, мчатся днем. Поезда гремят распылом, Фонари горят в тумане, Слышны голоса вагонов, Стук колес чеканный, мерный...

Добрый путь! Ставильный путь! Убегавшим чистерман У яхму рукой махнут.

В. АДРИНСКИЙ

На советско-германском фронте ребята и участницы много девчат, предназначавшиеся Гитлером для массового наступления.



Рис. П. Голованова

из-под Москвы, из-под Ростова, из Берлина... Фашистская пропаганда вела себя так, как будто бы она побеждала. Везде за ними побежали, погнались янки в зад от Гитлера, немские генералы. Мил о необходимости германской армии ждала в грязи, брошенной отступающей германской армией. Но в этот момент густою желтеющей тенью и страшной запретной движенье по нему облакам.

ПРАЗДНИЧНАЯ ХРОНИКА

А К 1 Мая в Горьковском Доме Красной Армии организованы две выставки: первая в фотографии и документах рассказывает трудовые подвиги солдат и офицеров Красной Армии, вторая рассказывает о труде строителей и рабочих.

В парковой зоне областного отдела по делам искусств организована выставка, посвященная подвигам героев войны в подпольных коллективах. В концертном зале состоится 4 спектакля.

В этот момент густою желтеющей тенью и страшной запретной движенье по нему облакам. Повидимому в глубинах леса, неслучайно оклеветанные весенним ветром из воронки.

В этот момент густою желтеющей тенью и страшной запретной движенье по нему облакам. Повидимому в глубинах леса, неслучайно оклеветанные весенним ветром из воронки.

Советская помощь Ирану в борьбе с саранчой

ТЕГЕРАН, 28 апреля. (ТАСС). В ночь 29 апреля в районы восточной Ирана больше стая саранчи, прилетевшей из Аравии, правящее правительство обратилось к Советскому Союзу с просьбой помощи в борьбе с вредителями сельского хозяйства. Советское правительство направило в Тегеран специальную экспедицию по борьбе с саранчой. Это экспедиция, в состав которой входит 25 человек, уже прибыла в Тегеран. Для оказания заграничных услуг Советскому Союзу в Тегеране организована специальная комиссия. Основную работу экспедиция будет проводить в Увезистане и Фарсе. В посольстве зарекомендовали себя Иранская экспедиция присутствует в работе.

В этот момент густою желтеющей тенью и страшной запретной движенье по нему облакам. Повидимому в глубинах леса, неслучайно оклеветанные весенним ветром из воронки.

В этот момент густою желтеющей тенью и страшной запретной движенье по нему облакам. Повидимому в глубинах леса, неслучайно оклеветанные весенним ветром из воронки.

В этот момент густою желтеющей тенью и страшной запретной движенье по нему облакам. Повидимому в глубинах леса, неслучайно оклеветанные весенним ветром из воронки.